
PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL  
DE LA COMMUNAUTÉ DE COMMUNES DE SABLÉ-SUR-SARTHE 

SÉANCE DU 15 JUILLET 2020 
 
L’an deux-mille-vingt, le quinze juillet à dix-huit heures et cinq minutes, suite à la convocation adressée le six juillet 
par le Président, les membres du Conseil de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe se sont réunis, à la 
salle Madeleine Marie, rue Saint-Denis, à Sablé-sur-Sarthe (72300), sous la présidence du doyen, 
Monsieur Alain PASQUEREAU. 
 
L’ordre du jour examiné est le suivant : 
 
  1 - Installation du Conseil de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe  
  2 - Modalités d’organisation de la séance 
  3 - Désignation du ou des secrétaire(s) de séance et des assesseurs 
  4 - Election du (de la) Président(e) 

4bis - Composition du bureau communautaire 
  5 - Fixation du nombre de Vice-Président(e)s  
  6 - Élection des Vice-Président(e)s 
  7 - Lecture de la Charte de l'élu(e) local(e) 
 

1 — Installation du Conseil de la Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe 

 
Le doyen d’âge de l’Assemblée, Monsieur Alain PASQUEREAU 
 
1) donne lecture et procède à l’appel nominal des membres de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe, 

désignés par les Communes d’ASNIÈRES-SUR-VÈGRE, AUVERS-LE-HAMON, AVOISE,  LE BAILLEUL, BOUESSAY, 
COURTILLERS, DUREIL, JUIGNÉ-SUR-SARTHE, LOUAILLES, NOTRE-DAME-DU-PÉ, PARCÉ-SUR-SARTHE, PINCÉ, 
PRÉCIGNÉ, SABLÉ-SUR-SARTHE, SOLESMES, SOUVIGNÉ-SUR-SARTHE, VION (voir tableau ci-joint). 

 
2) Déclare l’installation du Conseil de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe. 
 
 Monsieur Alain PASQUEREAU : « Je me présente, Alain PASQUEREAU, adjoint aux affaires sociales et membre du 

CCAS de Précigné. J’ai été désigné comme doyen de cette assemblée du fait de mon grand âge. Je souhaite la 
bienvenue aux conseillers communautaires. Je vais procéder maintenant à l’appel.  

 
ÉTAIENT PRÉSENTS : 
Mme Laurence BATAILLE, M. Daniel CHEVALIER, Mmes Mélanie COSNIER, Martine CRNKOVIC, MM. Antoine d'AMÉCOURT, 
Éric DAVID, Claude DAVY, Serge DELOMMEAU, Olivier DUBOIS, Joël ETIEMBRE, Jean-Pierre FERRAND, Mmes Liliane 
FOGLIARESI, Anne-Marie FOUILLEUX, M. Laurent FOURNIER, Mme Marie-Paule FRÉMONT, M. Christophe FREUSLON, Mme 
Christiane FUMALLE, M. Michel GENDRY, Mmes Manuela GOURICHON, Myriam LAMBERT, Esther LEBOULEUX, MM. Benoît 
LEGAY, Pascal LELIÈVRE, Jean-Louis LEMAÎTRE, Jean-Louis LEMARIÉ, Dominique LEROY, Mme Blandine LÉTARD, MM. Nicolas 
LEUDIÈRE,  Alain PASQUEREAU, Pierre PATERNE, Mmes Muriel PETITGAS, Geneviève POTIER, MM. Daniel REGNER, Nicolas 
RENOU, Denis ROCHER,  Mmes Marie-Claude TALINEAU, Brigitte TÊTU-ÉDIN, Emma VERON, M. Jean-François ZALESNY. 
 
MEMBRE SUPPLÉANT ASSISTANT À LA RÉUNION ET PRENANT PART AU VOTE : 
M. Gino ROSSI 
 
ÉTAIENT ABSENTS OU EXCUSÉS :  
Mmes Nicole FOUCAULT, Dominique HUET, MM. Vincent HUET, Marc JOULAUD 
 
MEMBRES SUPPLÉANTS ASSISTANT À LA RÉUNION ET NE PRENANT PAS PART AU VOTE : 
Mmes Corinne KALKER, Nelly POUSSIN, M. Roland PINEAU 
 
PROCURATIONS VALABLES : 
Madame Barbara ANIS donne procuration à Madame Manuela GOURICHON 
Madame Dominique HUET donne procuration à Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE 
Monsieur Vincent HUET donne procuration à Madame Emma VERON 
Monsieur Marc JOULAUD donne procuration à Monsieur Laurent FOURNIER 
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 Monsieur Alain PASQUEREAU : « Je déclare le Conseil installé dans ses fonctions. » 
 

2 — Modalités d’organisation de la séance 

 
 

 Monsieur Alain PASQUEREAU : « Je vais maintenant vous présenter les modalités d’organisation.  
 

Vu le décret n° 2020-290 du 23 mars 2020 prescrivant les mesures générales nécessaires pour faire face à 
l'épidémie de covid-19 dans le cadre de l’état d’urgence sanitaire, 
Vu les dispositions de l’ordonnance du 1er avril 2020 visant à assurer la continuité du fonctionnement des 
institutions locales et de l'exercice des compétences des collectivités territoriales et des établissements publics 
locaux afin de faire face à l’épidémie de covid-19 (dispositions applicables aux départements, communes, EPCI, 
Syndicats mixtes fermés et ouverts, PETR et Pôle Métropolitain), 
Vu les dispositions de la loi N° 2020-760 du 22 juin 2020, 

 
I) Modalités de tenue des réunions du Conseil Communautaire 
 

Rappel : l’article 6 de l’ordonnance du 1er avril 2020 (modification article 10 de loi d’urgence n° 2020-290) et 
propose, dans le cadre de la lutte contre la propagation de l’épidémie de COVID-19, que la séance se déroule en 
présentiel, dans une grande salle permettant une surface de 4 m² par personne, en limitant à 50 le nombre de 
personnes pouvant assister dans le public, dont 10 places réservées pour la Presse. Par conséquent, la séance 
publique va se dérouler à la salle Madeleine Marie, rue Saint-Denis. 

 
II) Quorum 
 

L’article 10 de la loi n° 2020-290 modifié en dernier lieu par l’article 3 de la loi n° 2020-760 prévoit que, à partir du 
11 juillet et jusqu’au 30 août 2020 ou jusqu’à la fin de l’état d’urgence sanitaire si celui-ci est prolongé après cette 
date, le conseil communautaire ne délibère valablement que lorsque le tiers de ses membres en exercice est 
présent. 
 
Le quorum demeure donc fixé au tiers des membres en exercice, mais seuls les membres présents seront 
comptabilisés, à l’exclusion donc des membres représentés. 
 
Avez-vous des questions ou des observations sur ce que je viens de vous dire ? 

 
III) Pouvoirs (procurations) 
 

Le membre d’un organe délibérant, d’une commission permanente ou du bureau d’un EPCI à fiscalité propre peut 
disposer de deux pouvoirs jusqu’au 30 août 2020 ou jusqu’à la fin de l’état d’urgence sanitaire si celui-ci est 
prolongé après cette date. 
 
Chaque conseiller communautaire peut par ailleurs être porteur de deux pouvoirs. 
 

 
IV) Déroulement des opérations de vote 
 

Par ailleurs, le conseil scientifique, dans son avis du 8 mai dernier, préconise le respect des règles sanitaires 
suivantes :  
 
• port du masque individuel ;  
• lavage des mains avec une solution hydroalcoolique préalablement au remplissage du bulletin de vote et  

utilisation d’un stylo personnel pour signature de la feuille d’émargement ;  
• manipulation des bulletins au moment du dépouillement et du comptage des votes par une seule personne ; le 

comptage pouvant être validé le cas échéant par une autre personne sans qu’elle n’ait à toucher le bulletin. 
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V) Conservation des débats (Enregistrement de la séance) 
 
L’enregistrement du son se fera selon une source (les micros sont connectés à la boîte de sonorisation), sur deux 
supports : 
 

• clé USB 
• enregistrement sonore de l’enregistrement, réalisé par la caméra, via internet (youtube)  

 
VI) Publicité de la séance 
 
Le caractère public de la séance sera également respecté par diffusion de la réunion en direct.  
 
Une page internet dédiée sera accessible directement à partir du site internet de la Communauté de Communes de 
Sablé-sur-Sarthe www.sablesursarthe.fr 
 
Il est demandé au Conseil Communautaire de bien vouloir approuver ces nouvelles modalités d’organisation de cette 
séance. 

 
Je souhaite demander au Conseil communautaire de bien vouloir approuver ces nouvelles modalités.  

 
Qui est contre ? 
Qui s'abstient ?  
Merci. » 

 
Délibération adoptée à l’unanimité. 

 
 Monsieur Patrick QUANTIN : « Il faudrait juste préciser deux ou trois choses.  Les suppléants qui sont présents alors 

que leur titulaire est également présent, ne peuvent ni participer au débat, ni voter. Ils sont invités comme les 
Conseillers communautaires. 

 
De plus, pour le vote, il ne faut mettre qu’un seul bulletin par enveloppe. Un bulletin sans enveloppe sera considéré 
comme nul, de même s’il y a plusieurs bulletins dans une seule enveloppe. Je précise : deux bulletins pour un même 
nom seront valables, mais s’il y a deux noms différents dans l’enveloppe, il sera considéré comme nul. Merci. » 

 
  

3 — Désignation du ou des secrétaire (s) de séances et des assesseurs 

 
 
 Monsieur Alain PASQUEREAU : « Je vous rappelle qu’au terme de l’article L. 2121-15 du Code général des 

Collectivités territoriales, au début de chacune de ses séances, le Conseil communautaire nomme un ou plusieurs 
de ses membres pour remplir les fonctions de Secrétaire. Il est de tradition de désigner les benjamins du Conseil 
communautaire. Je vous propose deux noms : Mesdames GOURICHON Manuela et LEBOULEUX Esther.  
Par ailleurs, pour procéder à l’élection du Président et des vice-présidents, il est nécessaire de désigner deux 
assesseurs pour m’assister dans le vote.  
Je vous propose Madame FUMALLE Christiane et Monsieur LEGAY Benoît. Nous allons procéder au vote pour ces 
quatre personnes. » 
 

En application de l'article L 2121.15 du Code Général des Collectivités Territoriales, il est proposé au Conseil 
Communautaire de nommer secrétaires de séance pour la séance de ce 15 juillet 2020 : 
 
Madame Esther LEBOULEUX 
Madame Manuela GOURICHON. 
 
 
 

http://www.sablesursarthe.fr/
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Ensuite, il demande au Conseil Communautaire de désigner au moins deux assesseurs pour l’élection du Président et 
des Vice-Présidents et propose de fixer à deux le nombre d’assesseurs :  
 
Madame Christiane FUMALLE 
Monsieur Benoît LEGAY. 
 
 Monsieur Alain PASQUEREAU : 

Qui est contre ? 
Qui s'abstient ?  
Je vous remercie. » 

 
Délibération adoptée à l’unanimité. 
 

 

4 — Élection du (de la) Président (e) 

 
Monsieur Alain PASQUEREAU, doyen d’âge de l’assemblée, fait procéder à l’élection du (de la) Président(e).  
 
Il demande s'il y a des candidats :  - Monsieur Nicolas LEUDIÈRE 

  - Monsieur Daniel CHEVALIER 
            
 Monsieur Alain PASQUEREAU : « En ce qui concerne l'élection du Président, je précise que le Président est élu par 

le Conseil, parmi ses membres au scrutin secret et à la majorité absolue. Si, après deux tours de scrutin, aucun 
candidat n’a obtenu la majorité absolue, il est procédé à un troisième tour de scrutin, et l’élection a lieu à la majorité 
relative. En cas d’égalité de suffrages, le plus âgé est déclaré élu. Je demande dans l'assistance s'il y a des 
candidats ? Je vous cède la parole. » 

 
 Monsieur Nicolas LEUDIÈRE : « Je vous remercie. Nouvellement élu Maire de Sablé-sur-Sarthe, j’ai souhaité dans 

un premier temps rencontrer l’ensemble des maires de la Communauté de Communes afin de me présenter et 
d’évoquer avec chacun d’eux l’avenir et recueillir leur ressenti sur le territoire communautaire. La question et les 
enjeux de la présidence de la Communauté de Communes se posent à présent.   

 
Les évolutions successives de cette dernière ont fait qu’aujourd’hui son administration est totalement imbriquée 
avec celle de la Commune de Sablé-sur-Sarthe. Désormais, la grande majorité des personnels travaillant dans les 
services de Sablé-sur-Sarthe relèvent du statut communautaire. 
 
Après avoir discuté longuement et très sérieusement avec Daniel CHEVALIER, j’ai choisi de vous soumettre ma 
candidature à la présidence de la Communauté de Communes. J’ai entendu ses arguments et je les respecte. Mais, 
je ne peux néanmoins penser que la séparation des pouvoirs actuellement entre le Maire de Sablé-sur-Sarthe et le 
Président de la Communauté de Communes créera des difficultés importantes du fait de l’organisation 
administrative actuelle.  
 
En effet, contrairement aux seize autres communes, seul le Maire de Sablé-sur-Sarthe n’aurait pas une autorité sur 
le personnel présent dans ses services municipaux. Le Président de la Communauté de Communes disposant du 
pouvoir hiérarchique direct sur l’ensemble des agents des services mutualisés, ce qui impactera de fait le 
fonctionnement municipal de Sablé-sur-Sarthe.  
 
Peut-on raisonnablement penser qu’un Maire et son Conseil municipal ne disposent pas des moyens nécessaires à 
l’administration de leur commune ? Ils seraient alors obligés de recruter pour Sablé-sur-Sarthe de nouveaux 
personnels municipaux et la Communauté de communes devrait assurer seule la charge financière de tout le 
personnel communautaire ? Je ne pense pas.  
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De plus, le Maire de Sablé-sur-Sarthe supporte seul, aujourd’hui, les responsabilités liées à l’utilisation des 
structures mutualisées ou communautaires présentes en nombre sur son territoire : conformité des locaux, 
sécurité et accessibilité des bâtiments. Je note également que le Président de la Communauté de communes 
dispose de la compétence politique de la ville. Or, cette politique concerne aujourd’hui uniquement deux quartiers 
prioritaires situés à Sablé-sur-Sarthe : Montreux et La Rocade.  
 
Il n’est dans l’intérêt d’aucuns que cette situation se présente. Par conséquent, dans l’intérêt commun de la 
Communauté de Communes et de la Ville de Sablé-sur-Sarthe, je me dois de présenter ma candidature à la 
présidence de la Communauté de Communes.  
 
Je souhaite faire de cette candidature une occasion de : 
 
- garantir à chaque commune l’expression directe et une participation encore plus forte ;  
- former une équipe exécutive composée de vice-présidents, portée par les élus des communes membres à 

l’exception de Sablé-sur-Sarthe ; 
- redonner à l’ensemble des élus communautaires le pouvoir d’orienter et piloter les politiques publiques ; 
- remettre au premier plan la conférence des maires permettant l’expression de l’ensemble des communes et 

des prises de décisions partagées en plus du Bureau de la Communauté de Communes ; 
- favoriser le travail en commission ad hoc sur les projets structurants permettant la participation de tous, élus 

et forces vives de notre territoire ; 
- proposer l’élaboration commune d’une charte de gouvernance intercommunale pour garantir la volonté 

d’animer cette démarche collective ; 
- revoir le fonctionnement et l’organisation des services de la collectivité pour qu’à l’avenir tout le monde puisse 

se retrouver dans une organisation qui ne prive personne de ses prérogatives internes.  
 
Soyez assurés de mon engagement pour assurer une présidence mutualisée, respectueuse et aboutir à un 
développement commun de notre territoire. Je vous remercie. » 
 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Mesdames et Messieurs les Maires, Mesdames et Messieurs les élus, Mesdames 
Messieurs, puisque nous avons des spectateurs ce soir. Bonjour. 

 
Je me présente moi aussi à cette présidence. Je vais vous expliquer ici en quelques mots ma candidature. 
Comme l’a dit Nicolas, nous nous sommes vus ces quinze derniers jours, et nous ne sommes pas dans un esprit de 
combat l’un contre l’autre. Personnellement, nous n’avons rien l’un contre l’autre, nous avons déjà travaillé 
ensemble. Nos propos sont motivés par d’autres ordres. D’une manière différente, certes, il vient de vous expliquer 
ses motivations, je vais vous expliquer les miennes.  
 
Mes motivations remontent à une trentaine d’années. C’est vrai qu’il a le bénéfice d’être jeune ! Il y a une trentaine 
d’années, j’étais élu, et nous ne parlions pas de la Communauté de Communes, mais du District. Pour un jeune élu, 
le District était une machine bizarre, complexe et très technique, dont il n’était pas possible de tout percevoir du 
premier coup, il faut du temps pour comprendre. Mais selon mon maire, Jacques-Henri de DURFORT qui était parmi 
les créateurs de ce District sous l’initiative de Joël LE THEULE, c’était indispensable au fonctionnement et à la survie 
de nos communes. Il avait raison, Joël LE THEULE était un visionnaire. L’un de ses adjoints a été la première 
personne à piloter la Communauté de Communes. Pendant 19 ans, Alain BOURGETEAU a construit cette structure, 
il en a été la cheville ouvrière. 
 
À l’époque, l’idée était de s’unir tous pour résoudre des problématiques qui dépassaient les possibilités de chacune 
des communes, même de Sablé-sur-Sarthe. S’unir pour se renforcer face à une concurrence qui était celle des 
grandes agglomérations : Le Mans, Angers, La Flèche, voisine que nous pensions concurrente alors que nous 
travaillons très bien avec elle depuis plusieurs années.  
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Cette idée de devenir une cité industrieuse ou industrielle ne pouvait se réaliser qu’avec un accompagnement de 
l’infrastructure autre que celui de la ville. C’est finalement tout le territoire qui nourrissait ces industries. Ça a plutôt 
bien fonctionné, Sablé-sur-Sarthe et la Communauté de Communes sont devenues le deuxième pôle économique 
de la Sarthe. Ce n’est pas le fruit du hasard, mais celui du travail des élus, pendant toutes ces années. Nous en 
avons bénéficié. Nous avons aussi bénéficié des élus qui ont piloté ça. Dans la Sarthe, parler de Sablé-sur-Sarthe, 
c’est avoir l’accent de la réussite économique. Le District devant la Communauté de Communes a pris de 
l’importance, elle a grossi. Pour faire grossir une Communauté de Communes, il faut augmenter ses compétences. 
Petit à petit, il y a eu un glissement des compétences puisque finalement nous nous retrouvions dans ce système, 
jusqu’en 2014 avec la loi NOTRe où nous avons senti une autre politique sous-jacente. Souvenez-vous, c’était la 
lutte contre le millefeuille. Voyant que les compétences étaient gérées par plusieurs, il fallait le résoudre, avec une 
solution : avoir un moindre nombre d’interlocuteurs. Il ne fallait plus parler des communes, mais des 
intercommunalités qui seront puissantes et se verront verser un maximum de compétences. Il ne fallait plus parler 
des départements, mais des régions.  
 
Nous avons fait grossir les compétences des Communautés de Communes par des compétences rendues 
obligatoires que nous avons prises. Sauf que cela ne fonctionne pas comme ça, que nous sommes en France et qu'il 
y a une histoire, et que nos communes ont une raison d'être.  
 
L’épisode récent de la COVID-19 marque cette volonté et ce besoin de proximité. Qui autre que les communes 
peuvent le représenter ! Nous observons alors un retour en arrière politique : en décembre 2019, nous voyons 
advenir la loi Engagement & proximité. La loi va dans ce sens : si les Communautés de Communes ont pris trop 
d’importance, ou tout du moins ont reçu une quantité de compétences sans que celles-ci soient régulées, il faut 
revenir dessus. Les maires que j’ai côtoyés ces derniers temps ont cette volonté que la Communauté de Communes 
redevienne l’outil qui va nous permettre d’avancer, nous les communes, incluant la Commune de Sablé-sur-Sarthe. 
En effet, je ne me présente pas tout seul, j’ai avec moi l’équipe des maires des petites communes. C’est un 
ensemble égal.  
 
On a pu penser que nous avions laissé aller les choses vers une Communauté de Communes qui était plutôt 
l’instrument de la ville de Sablé-sur-Sarthe. Je dis « on a pu penser » parce que si je l’affirme, on pourra taper sur 
les doigts de ceux qui étaient déjà présents, dont je faisais partie. Le simple fait de croire que c’était le cas, c’est 
qu’il y a un malaise quelque part. Il nous faut déployer un peu plus de vigilance. 
 
L’expérience dont je me prévaux n’est pas seulement une liste à la Prévert, loin de là. C’est simplement pour vous 
dire que la gestion d’une Communauté de Communes n’est pas chose simple. Quelques nouveaux maires sont 
aujourd’hui présents et se rendent compte que gérer leur commune est déjà difficile. Nous sommes tous passés 
par là. Cela fait quatre fois, je vois que Martine et Dominique sont là et ont plus d’expérience. Ce n’est pas facile 
de gérer sa commune.  
 
Ce n’est pas facile de gérer une Communauté de Communes non plus. Les problématiques sont bien plus larges, et 
ne sont pas des problématiques strictement de territoire, mais de concurrence avec les autres Communautés de 
Communes. Croyez-moi, le gâteau quand je dis le gâteau, tout le monde sait ce que c'est, ce sont les subventions 
que nous obtenons de la part du Département, de la Région, de l’État, il faut les partager. Si on n’est pas fort, si on 
ne sait pas où, si on n’a pas cette expérience, on risque de passer à côté. Je dis « on risque », parce qu’il y a des 
gens très brillants qui savent faire, et je ne doute pas de la brillance des candidats. Toutefois, attention, c’est 
complexe ! Si on n’est pas dans la capacité d’être en ordre de bataille pour récupérer ces fameuses subventions et 
être les premiers, nous passerons à côté de très gros projets. Des projets que nous ne rattraperons pas, des projets 
impliquant pour tout le territoire, des dizaines, parfois des centaines d’emplois, des millions d’euros 
d’investissements. Il faut se battre, nous l’avons déjà fait. Certains d’entre nous ont été vice-présidents de la 
Communauté de Communes et savent quels sont les parcours. Ce ne sont pas des parcours très simples, ils le 
savent.  
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Le premier point que je veux partager avec vous, c’est la vision que j’ai de notre structure : 
- un seul représentant des communes dans ce qui serait la conférence des maires et non plus de bureaux des 

vice-présidents et de bureaux des maires à côté. Nous avions deux organes qui ne s’expliquaient pas et créaient 
une espèce de hiérarchie entre nous, alors qu’elle n’a pas lieu d’être. Une seule conférence des maires avec, 
pour chaque commune, un seul représentant, y compris le Président ; 

- pour chacun des maires, une responsabilité : soit VP. Et je ne changerai pas le nombre de vice-présidents au 
nombre de huit. Pour les autres, une délégation, pour les impliquer sur des sujets peut-être plus ciblés. Je pense 
que lorsqu’on est impliqué sur un sujet, on transporte la Communauté de Communes au sein de son Conseil 
municipal. C’est très intéressant.  
 

Vous allez me dire “plus d’élus en charge, plus d’élus rémunérés”, non. Une seule enveloppe, constante, que nous 
allons nous partager : 10 % en moins pour le Président, 5 % en moins pour les VP, ce qui permettra aux personnes 
ayant une délégation d’avoir une indemnité de délégation, ce qui est normal.  
 
- Je voudrais que le lieu de travail, qui est le lieu le plus important des élus, soit les commissions. Engagement 

des présidents, engagement des vice-présidents, engagement des maires délégués. Ce sont eux qui vont faire 
la vie de la Communauté de Communes avec vous, au sein des commissions. Pas seulement avec vous d’ailleurs, 
mais avec les Conseillers municipaux qui pourront siéger, pour la première fois, dans nos commissions.  

 
Claude DAVY se souvient bien qu’il avait demandé cela. Quand on est maire d’une petite commune et qu’on est 
seul conseiller communautaire, comment aller dans les huit commissions ? On n’y va pas, et alors on perd une 
partie de tout ce travail, partie qu’on ne peut alors pas ramener dans sa commune. Claude avait demandé, il y a 
très longtemps, que les conseillers municipaux puissent participer, et cela avait été refusé. Aujourd’hui, la loi 
Engagement & proximité nous permet d’aller au-delà. Vos communes, nos communes seront au sein du Conseil 
municipal. Aucun sujet ne passera à côté.  
 
- Travailler ensemble, c’est aussi travailler avec les personnes présentes ici, les élus et les agents. Un projet se 

mène en comité de pilotage, c’est normal, la gouvernance revient aux élus. Un projet se mène aussi en comité 
technique : c’est ici qu’on appelle les élus à la vigilance malgré leurs bonnes idées. 

 
Je respecte les arguments de Nicolas, toutefois je ne suis pas d’accord pour dire que l’imbrication des compétences 
est un frein. Ce n'est pas un frein. C’en est un si on ne comprend pas comment ça fonctionne. Quand un agent 
reprend un élu pour lui signifier que telle compétence dépend de la commune et non du cadre communautaire, il 
nous remet dans le droit chemin. Il n’est pas question de pouvoir ou de commandement. Lorsque le Maire de Sablé-
sur-Sarthe s’adresse au DGS, même si c’est un DGS commun, pour des affaires communautaires, il ne le fait pas en 
tant que maire de Sablé-sur-Sarthe, mais en tant que président ou VP de la Communauté de Communes. Il n’y a 
pas de mélange des genres. Sans quoi cela voudrait dire que les agents, les directeurs et les chefs de service sont 
incompétents, et je n’oserai pas le prétendre, loin de là. 
À Sablé-sur-Sarthe, nous avons cette chance d’être entourés de personnes très compétentes, qui nous aident, nous 
élus. Ce mélange des genres ne présente aucun souci pour moi. 
 
Il faut également que je vous présente les compétences que je compte mettre en avant.  

1. La première des commissions, si je peux la mettre en fonctionnement, serait l’aménagement du territoire, 
de la politique de la ville et des mobilités. Comme l’a justement dit Nicolas, la politique de la ville concerne 
surtout la ville. Il s’agit des deux grands quartiers que Joël LE THEULE avait fait venir pour apporter, 
parallèlement à l’industrialisation de Sablé-sur-Sarthe, du logement à la population.  

Pourquoi ces quartiers sont-ils « gérés » par la Communauté de Communes ? Parce qu’il est impossible, 
structurellement parlant, de les installer dans les petites communes. Ils deviennent alors une charge pour la 
commune centre. L’esprit de la loi nous dit que cette charge doit être partagée. La Communauté de Communes 
porte la politique, non seulement pour décider, mais pour aider la ville de Sablé-sur-Sarthe à régler ses problèmes 
importants de politique de la ville.  

2. La deuxième commission serait l’Administration générale, les fonctions supports et moyens transversaux. 
Cette commission est particulièrement importante qui est transverse; 

3. L’environnement ; 
4. Le tourisme et la culture ; 
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5. Les solidarités. Cette commission est appelée à être de plus en plus importante ; 
6. Sport, éducation, loisirs, petite enfance & parentalité ; 
7. Infrastructures et maîtrise d’ouvrage ;  
8. Commerce et agriculture (agriculture au sens d’entreprise agricole). 

Parmi les délégations, une sera transverse, qui ne dépendra pas d’un vice-président, et qui sera présente dans 
toutes les commissions : la transition écologique.  
 
Voilà pour la structure, pour les projets de fond, je dois dire que j’en ai quelques-uns, ils se construiront aussi avec 
vous puisque c’est l’Assemblée qui décide des projets. 
1. Le premier des projets consiste à stabiliser le transfert des compétences : quelles sont les compétences à 

améliorer, celles à reverser aux communes (en fonction de la loi Engagement & proximité), celles dont nous ne 
voulons pas à la Communauté de Communes. Ce débat de fond doit avoir lieu ; 

2. Le support et la facilitation de la mutualisation. Nous avons du mal à mutualiser, alors que c’est plus léger qu’un 
transfert de compétence, et cela montre son efficacité. Les agriculteurs connaissent bien le principe : cela fait 
des dizaines d’années qu’on fonctionne en CUMA.  

Il faudrait que les communes soient en capacité de s’acheter du matériel commun, matériel qui ne sert qu’une ou 
deux fois dans l’année. Il faut réfléchir sérieusement à ce genre de possibilités, plus légères et qui améliorent le 
fonctionnement ; 

3. La solidarité avec les petites communes. Les communes sont très différentes les unes des autres : par leur taille, 
par leurs revenus. Certaines toutes petites communes ont du mal à investir, certaines ne peuvent même pas 
investir. Je pense que c’est un sujet, et j’estime qu’un territoire ne doit pas se composer de pôles riches d’un 
côté et des déserts de l’autre.  

Le désert n’a qu’une seule volonté, quelle que soit son implantation : celle de s’étendre ! Si on laisse un territoire en 
déshérence, l’ensemble en pâtira. Nous le voyons sur notre département. Avec Martine, nous regardons de près notre 
département : il y a des Communautés de Communes, des territoires élargis qui ont perdu leurs entreprises, et 
deviennent de véritables déserts puisqu’après la perte de l’entreprise, c’est la perte des services qui a lieu, suivie de 
la perte de la population. Évitons, sur notre propre territoire, de perdre de l’attractivité pour certaines de nos 
communes. Ça nous intéresse tous.  

4. Bien sûr, toujours le développement économique ! Ce sera une constante. La meilleure mesure sociale, c’est 
d’apporter du travail ! Nous devons continuer à travailler dans ce sens-là ; 

5. La mobilité sera un sujet parce que créer une entité Communauté de Communes, c’est faire en sorte que les 
habitants puissent se rapprocher les uns des autres et qu’ils puissent circuler ;  

6. La transition écologique entend aussi ce besoin de se déplacer, en invitant à réfléchir sur les moyens de le faire ; 
7. La structuration de l’offre de santé est un véritable sujet communautaire, qui ne doit pas être traité 

uniquement par la ville de Sablé-sur-Sarthe. Cette problématique impacte tout notre territoire. Bien sûr, des 
communes ont eu – ont encore, pour certaines d’entre elles — des médecins. Il faut sortir de la dynamique du 
passé, au profit d’une dynamique territoriale, globalisée, et le réfléchir ensemble. Il y a des exemples de ce qui 
fonctionne et ne fonctionne pas. Il faut aller voir et chercher ailleurs comment régler cette offre de santé sur 
un territoire. ; 

8. Il faudra lancer le premier tronçon de la déviation et il faudra fournir un gros effort financier. Nous avons laissé 
passer ce projet plusieurs fois pour des raisons économiques et politiques. Il nous faut espérer que toutes les 
constellations seront bien alignées pour réussir ce projet ; 

9. Vous savez qu’il y a des gros engagements sur la culture : un gros travail a été fait lors des mandats précédents. 
La culture est un outil d’efficacité et d’attractivité de notre territoire et surtout d’apport d’une richesse que 
tout le monde ne peut pas trouver. Si nous ne sommes pas là pour l’apporter à chacun, nous manquons une 
de nos missions.  

  
Je conclurai mon propos ainsi : que ce débat d’abord et ce vote ensuite ne soient pas l’occasion d’une division, ou 
alors nous n’aurons rien compris. Nous sommes différents, nous avons des points de vue différents, c’est normal. Il y 
a peut-être des intérêts différents. Quelle que soit l’issue du résultat, le travail en collaboration s’imposera à nous, ou 
alors ce sera au détriment de notre territoire, c’est évident.  
Si je suis Président, la première vice-présidence ira forcément au Maire de Sablé-sur-Sarthe, par respect pour la ville, 
parce que j’ai choisi aussi l’aménagement du territoire, qui est un sujet difficile, lourd. Michel GENDRY l’a porté, c’est 
un sujet complexe et impactant pour le territoire. Cette présidence est lourde, à laquelle nous adjoindrons la politique 
de la ville. Je vous remercie. » 
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 Monsieur Alain PASQUEREAU : « Je vous remercie Messieurs de votre intervention. À nous, Assemblée, de 
procéder à l’élection proprement dite. J’apporte quelques précisions : un assesseur va passer parmi vous avec une 
urne, dans laquelle vous déposerez vos votes. Vous avez devant vous un paquet d’enveloppes et un paquet de bulletins 
vierges. Chaque élu écrit le nom et le prénom du candidat pour lequel il vote sur le bulletin et le glisse dans l’enveloppe.  
Une fois les votes recueillis, l’urne est vidée devant le deuxième assesseur. Celui-ci répartit les enveloppes par tas de 
dix.  
 
J’appelle devant moi les deux assesseurs : Madame Christiane FUMALLE et Monsieur Benoît LEGAY.   
    
Dépouillement des votes : 
 
 

vote 1er tour 2e tour 3e tour 

Nombre de votants 44   

Nombre de bulletins trouvés dans l’urne 44   

Nombre de bulletins nuls 0   

Soit un nombre de suffrages exprimés 44   

La majorité absolue étant de  23   

Nombre de voix par nom 

Monsieur Nicolas LEUDIÈRE 16   

Monsieur Daniel CHEVALIER 28   

            
  Monsieur Alain PASQUEREAU : « Je vais vous annoncer les résultats. A obtenu 16 voix, Monsieur Nicolas LEUDIÈRE. 

A obtenu 28 voix, Monsieur Daniel CHEVALIER. Ce dernier est donc élu Président. Je vous invite à me rejoindre. » 
 
Monsieur Daniel CHEVALIER ayant obtenu la majorité absolue est donc élu Président de la Communauté de Communes 
de Sablé-sur-Sarthe. 
 

Délibération adoptée à l’unanimité. 
 
Applaudissements de l’Assemblée. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Mesdames, Messieurs. Quelques mots pour vous remercier de la confiance que 

vous m’accordez. Bien sûr, les voix ne sont pas unanimes. La candidature de Nicolas LEUDIÈRE s’expliquait. C’est 
un fait. Comme je vous le disais plus tôt, ce n’est ni une victoire ni une défaite, c’est une nouvelle étape qu’il va 
falloir construire, dès maintenant en collaboration. C’est en effet sous ce signe qu’il faut travailler, une 
collaboration entre le Président de la Communauté de Communes et le Maire de Sablé-sur-Sarthe. Je m’évertuerai 
à faire que les craintes du Maire de Sablé-sur-Sarthe concernant la gestion de sa ville s’effacent. Il n’est pas question 
qu’il y ait de prédominance du Président de la Communauté de Communes sur la ville de Sablé-sur-Sarthe. Je suis 
maire de Juigné-sur-Sarthe, j’en suis fier, et je resterai maire de Juigné-sur-Sarthe uniquement. 

 
J’ai parlé tout à l’heure du souvenir d’Alain BOURGETEAU. C’est la première personne élue que j’ai rencontrée lors 
de mes premiers vœux de Maire en 2001. Il me félicitait. Il disait que le District était à suivre, qu’il fallait s’y investir. 
Aujourd’hui, j’ai une petite pensée pour lui. Je lui répondais que je n’avais aucune expérience par rapport à lui. Il 
m’a répondu, parce que c’était quelqu’un de très pragmatique et je respecte vraiment sa mémoire : “Tu sais, ce 
n’est rien l’expérience, s’il n’y a pas une réflexion derrière”. 
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Effectivement, on peut passer beaucoup de temps à ne rien comprendre et comprendre très vite. Je souhaite à 
tous ceux qui viennent d’arriver de comprendre très vite. » 

 
Applaudissements de l’Assemblée. 
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Le point 4 bis, nous sommes dans la composition du bureau communautaire. 
 

4 bis — Composition du Bureau communautaire 

 
Monsieur le Président propose au Conseil communautaire la composition du Bureau Communautaire comme suit : 
 

.  Chaque maire d’une commune membre de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe ferait 
automatiquement partie du Bureau Communautaire, soit actuellement 17 membres. 

 
De ce fait, une conférence des Maires ne serait pas à constituer, puisque tous les maires feraient partie du 
Bureau Communautaire. 

 
.  Des Vice-Président(e)s élu(e)s par le Conseil communautaire étant précisé que pour tout Vice-Président élu 

qui ne serait pas Maire d’une commune, le nombre de membre du bureau augmenterait d’autant. 
 

Délibération adoptée à l’unanimité. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Chaque maire d’une commune membre de la Communauté de Communes de 

Sablé-sur-Sarthe ferait automatiquement partie du Bureau communautaire, soit actuellement 17 membres, 
comme je vous le proposais plus tôt.  

 
De ce fait, une conférence des Maires ne serait pas à constituer, puisque tous les maires feraient partie du Bureau 
communautaire. Il n’y a plus deux instances, mais une seule.  

 
Des vice-président(e)s élu(e)s par le Conseil communautaire étant précisé que pour tout(e) Vice-Président(e) élu 
qui ne serait pas Maire d’une commune, le nombre de membres du bureau augmenterait d’autant. Ce qui n’est 
pas le cas aujourd’hui.  

 
Première délibération sur la composition du Bureau communautaire reprenant que chaque maire d’une commune 
en ferait partie. Je soumets cette délibération au vote. » 

 
Qui est contre ? 
Qui s'abstient ?  
Je vous remercie. » 

 
Délibération adoptée à l’unanimité. 

 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Ensuite, le point numéro 5 est la fixation du nombre de vice-présidents. 
 

5 — Fixation du nombre de Vice-Président (e)s 

 
Monsieur le Président rappelle au Conseil l’article L.5211-10 du Code Général des Collectivités Territoriales : 

Le bureau de l'établissement public de coopération intercommunale est composé du président, d'un ou plusieurs vice-
présidents et, éventuellement, d'un ou de plusieurs autres membres. 
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Le nombre de vice-présidents est déterminé par l'organe délibérant, sans que ce nombre puisse être supérieur à 20 %, 
arrondi à l'entier supérieur, de l'effectif total de l'organe délibérant ni qu'il puisse excéder quinze vice-présidents. Pour 
les métropoles, le nombre de vice-présidents est fixé à vingt. 
 
Toutefois, si l'application de la règle définie à l'alinéa précédent conduit à fixer à moins de quatre le nombre des vice-
présidents, ce nombre peut être porté à quatre. 
 
L'organe délibérant peut, à la majorité des deux tiers, fixer un nombre de vice-présidents supérieur à celui qui résulte 
de l'application des deuxième et troisième alinéas, sans pouvoir dépasser 30 % de son propre effectif et le nombre de 
quinze ou, s'il s'agit d'une métropole, de vingt. Dans ce cas, les deuxième et troisième alinéas de l'article L. 5211-12 
sont applicables. 
 
Monsieur le Président propose de fixer le nombre de postes de Vice-président(e)s à 8.  

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Le bureau de l’établissement public de coopération intercommunale est composé 
du président, d’un ou plusieurs vice-présidents et, éventuellement, d’un ou de plusieurs autres membres. 

 
Le nombre de vice-présidents est déterminé par l’organe délibérant, sans que ce nombre puisse être supérieur à 
20 %, arrondi à l’entier supérieur, de l’effectif total de l’organe délibérant ni qu’il puisse excéder quinze vice-
présidents. Pour les métropoles, le nombre de vice-présidents est fixé à vingt. 

 
Toutefois, si l’application de la règle définie à l’alinéa précédent conduit à fixer à moins de quatre le nombre des 
vice-présidents, ce nombre peut être porté à quatre. 

 
L’organe délibérant peut, à la majorité des deux tiers, fixer un nombre de vice-présidents supérieur à celui qui 
résulte de l’application des deuxième et troisième alinéas, sans pouvoir dépasser 30 % de son propre effectif et le 
nombre de quinze ou, s’il s’agit d’une métropole, de vingt. Dans ce cas, les deuxième et troisième alinéas de l’article 
L. 5211-12 sont applicables.” 

 
Je propose de fixer le nombre de postes de vice-président(e)s à huit comme je vous l’indiquais plus tôt, nombre 
avec lequel nous fonctionnions auparavant.  
Je soumets donc cette délibération au vote pour huit vice-président(e)s. 

 
Qui est contre ? 
Qui s'abstient ?  
Je vous remercie. » 

 
Délibération adoptée à l’unanimité. 
 

 
 

  Monsieur Daniel CHEVALIER : « Ensuite, l'élection des Vice-présidents.  
 
 

6 — Élection des Vice-Président(e)s 

 
 Il est procédé à l'élection des Vice-présidents de la même façon qu'on a procédé au vote du Président. Il est rappelé 

que cette élection se fait à la majorité absolue des suffrages exprimés. Si la majorité absolue n’est pas obtenue, il 
est procédé à un 2ème tour, voire un 3ème tour. Je soumets cette délibération au vote. Est-ce que vous êtes d'accord 
pour voter ainsi ? 
Qui s'abstient ? 
Qui est contre ? 
Merci.  
On va donc procéder au vote des vice-présidents. » 
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Il est procédé à l’élection de chacun(e) des Vice-président(e)s. 
Il est rappelé que cette élection se fait à la majorité absolue des suffrages exprimés. Si la majorité absolue n’est pas 
obtenue, il est procédé à un 2ème tour, voire un 3ème. 
 
  Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour la première Vice-présidence qui est la présidence à l'aménagement du 

territoire, de la politique de la ville et des mobilités, je propose Nicolas LEUDIÈRE.  Est-ce qu'il y a un autre candidat 
? Merci. » 

 
1- Election du 1er Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 1er Vice-président 
en charge de l'aménagement du territoire, de la politique de la Ville et de l'accueil des gens du voyage. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Nicolas LEUDIÈRE 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Nicolas LEUDIÈRE : 39 voix 

 
Monsieur Nicolas LEUDIÈRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 1er Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'aménagement du territoire, de la politique de la Ville et de l'accueil des 
gens du voyage. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Monsieur Nicolas LEUDIÈRE est élu avec 39 voix et 5 bulletins blancs. Bravo. J’invite 

Nicolas LEUDIÈRE à venir me rejoindre » 
 
Applaudissements de l’Assemblée.  
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Nous allons maintenant procéder à l’élection du 2e Vice-président en charge de 

l’administration générale, des fonctions supports et des moyens transversaux. Je vous propose la candidature de 
Martine CRNKOVIC. Est-ce qu'il y a un autre candidat ? » 

 
2- Election du 2ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 2ème Vice-président (e) 
en charge de l'administration générale, des fonctions supports et des moyens transversaux 
 
Il propose la candidature de Madame Martine CRNKOVIC 
 
il est procédé au vote : 
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. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 04 
Suffrages exprimés : 40 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Madame Martine CRNKOVIC : 40 voix 

Madame Martine CRNKOVIC ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 2ème Vice-présidente de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'administration générale, des fonctions supports et des moyens 
transversaux. 

  Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour le poste de 2ème Vice-présidente, Martine CRNKOVIC est élue avec 40 voix et 
4 bulletins blancs. Je l’invite à me rejoindre. » 

Applaudissements de l’Assemblée. 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour le poste de 3e Vice-président à l’environnement, je propose Pierre PATERNE. 
Y a-t-il un autre candidat ? Merci. » 

3- Election du 3ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 3ème Vice-président (e) 
en charge de l'environnement 

Il propose la candidature de Monsieur Pierre PATERNE 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 15 
Suffrages exprimés : 29 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Pierre PATERNE : 29 voix 

Monsieur Pierre PATERNE ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 3ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'environnement. 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour l’élection du 3e Vice-président, Monsieur Pierre PATERNE est élu avec 29 voix 
et 15 bulletins blancs. » 

Applaudissements de l’Assemblée. 

  Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour la quatrième vice-présidence dédiée au tourisme et à la culture, je vous 
propose la candidature de Jean-François ZALESNY. Est-ce que Monsieur ZALESNY, maire de Précigné, peut se mettre 
debout, les nouveaux élus ne nous connaissent pas forcément. J’ai oublié de demander à mon ami Pierre PATERNE 
de nous rejoindre. Je manque à mes devoirs. » 
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4- Election du 4ème Vice-président 
 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 4ème Vice-président (e) 
en charge du tourisme et de la valorisation des patrimoines locaux. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Jean-François ZALESNY 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 04 
Suffrages exprimés : 40 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Jean-François ZALESNY : 40 voix 

 
Monsieur Jean-François ZALESNY ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 4ème Vice-président de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe en charge du tourisme et de la valorisation des patrimoines locaux. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour l’élection du quatrième Vice-président, Monsieur Jean-François ZALESNY est 

élu avec 40 voix et 4 bulletins blancs. Il peut venir nous rejoindre. » 
 
Applaudissements de l’Assemblée.  
 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour l’élection du cinquième poste de Vice-président en charge des solidarités, je 
propose la candidature de Éric DAVID. Y a-t-il un autre candidat ? Non. Merci. » 

 
5- Election du 5ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 5ème Vice-président (e) 
en charge des solidarités, de la prévention, de la santé et de l'autonomie. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Eric DAVID 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 13 
Suffrages exprimés : 31 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Eric DAVID : 31 voix 

 
Monsieur Eric DAVID ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 5ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge des solidarités, de la prévention, de la santé et de l'autonomie. 
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 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour l’élection du cinquième Vice-Président, Monsieur Éric DAVID est élu avec 

31 voix, 10 bulletins blancs, 3 bulletins nuls. J'invite Eric à nous rejoindre. » 
 
Applaudissements de l’Assemblée.  
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « La 6e vice-présidence aura en charge le sport, l’éducation, les loisirs, la petite 

enfance et la parentalité. Je vous propose la candidature de Claude DAVY. Peux-tu te lever pour que les nouveaux 
puissent t’identifier ? Merci. » 

 
6- Election du 6ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 6me Vice-président (e) 
en charge des sports. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Claude DAVY 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 06 
Suffrages exprimés : 38 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Claude DAVY : 38 voix 

 
Monsieur Claude DAVY ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 6ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge des sports. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Le sixième Vice-président, Claude DAVY est élu avec 38 voix et 6 bulletins blancs. Je 

l’invite à nous rejoindre. » 
 
Applaudissements de l’Assemblée.  
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Nous allons maintenant procéder à l’élection du septième Vice-président 

s’occupant des infrastructures et maîtrise d’ouvrage. Je vous propose Michel GENDRY comme septième Vice-
Président. » 

 
7- Election du 7ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 7ème Vice-président (e) 
en charge des infrastructures. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Michel GENDRY 
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il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 12 
Suffrages exprimés : 32 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Michel GENDRY : 32 voix 

 
Monsieur Michel GENDRY ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 7ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge des infrastructures. 
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour l’élection du septième Vice-président, Monsieur Michel GENDRY est élu avec 

32 voix et 12 bulletins blancs. Je l’invite à nous rejoindre. Merci. » 
 
Applaudissements de l’Assemblée.  
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « La huitième vice-présidence concerne le commerce et l’agriculture. Je propose la 

candidature du maire de Solesmes, Monsieur Pascal LELIÈVRE. » 
 
8- Election du 8ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 8ème Vice-président (e) 
en charge de l'agriculture et du commerce. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Pascal LELIÈVRE 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 13 
Suffrages exprimés : 31 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Pascal LELIÈVRE : 31 voix 

 
Monsieur Pascal LELIÈVRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 8ème Vice-présidente de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'agriculture et du commerce. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Monsieur Pascal LELIÈVRE est élu 8e Vice-président avec 31 voix, 10 bulletins blancs 

et 3 votes nuls. Je l’invite à nous rejoindre. » 
 
Applaudissements de l’Assemblée.  
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 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Nous allons maintenant procéder au vote des huit délégués. Deux solutions 

s’offrent à nous. Soit nous procédons de la même façon, un par un, soit nous votons sur l’ensemble, ce qui permet 
de ne réaliser qu’un seul vote. Le choix vous revient. Si quelqu’un s’oppose à ce que nous votions sur la liste qu’il 
lève la main et nous procèderons au vote un par un. Je vous pose la question. 
Qui s’oppose à ce que l’on vote la liste complète des huit délégués ? Je vous rappelle que ces huit personnes seront 
les maires.  
Je vois qu’une personne s’oppose, nous allons donc procéder au vote, un par un. Pardon Emma ! » 

 
 Madame Emma VÉRON : « Je ne comprends pas pourquoi la question est posée maintenant. Si nous votons, nous 

votons pour la liste complète. Si nous barrons des noms, le vote est considéré comme nul. Les délégués ont-ils 
autant d’importance que les vice-présidents ? Pouvons-nous expliciter leur rôle ? Beaucoup d’entre nous ne le 
savent pas. Voter pour une liste ou pour des personnes ne revient pas au même selon leur rôle au sein du Conseil 
communautaire. Nous allons encore en avoir pour une heure, certes, mais la démocratie ça prend du temps. » 

 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Tout à fait. Les vice-présidents et les délégués sont l'ensemble des maires. Ces 

derniers auront une partie de la compétence. Ils accompagneront les vice-présidents sur une partie de leurs 
compétences. Toutefois, demeure un Vice-président en charge de la solidarité qui n’a pas de délégué, puisqu’il 
aura sa compétence entière. Un autre Vice-président dont la compétence est un peu trop élargie, celui-ci aura deux 
délégués, comme cela a été discuté avec les maires. De plus, la délégation de la transition écologique est transverse.   
Nous pouvons désormais procéder au vote, personne par personne. »  

 
Il est procédé à l’élection de chacun des membres du bureau 

Il est rappelé que cette élection se fait à la majorité absolue des suffrages exprimés. Si la majorité absolue n’est pas 

obtenue, il est procédé à un 2ème tour, voire un 3ème. 

 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour l’aménagement du territoire, de la politique de la ville et de la mobilité. Pour 
la mobilité, je propose la candidature de Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE, maire d’Auvers-le-Hamon. Il peut se 
lever. »  

 
1- Election du 1er membre du bureau 
 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 1er membre du bureau 
délégué à la mobilité 
 
Il propose la candidature de Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 03 
Suffrages exprimés : 41 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE : 41 voix 
 

Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 1er membre du bureau de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué à la mobilité. 
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 Monsieur Daniel CHEVALIER : « L’élection du 1er membre en la personne de Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE avec 
41 voix et 3 bulletins blancs. Nous n’avons plus de place à la table. » 

Applaudissements de l’Assemblée.  

2- Election du 2ème membre du bureau 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Pour le maire délégué à l’administration générale et fonctions supports et les 
moyens transversaux, Dominique LEROY. Il peut se lever. Dominique LEROY, le maire de Courtillers. On va procéder 
au vote. » 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 2ème membre du bureau 
délégué aux finances. 

Il propose la candidature de Monsieur Dominique LEROY 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 06 
Suffrages exprimés : 38 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Dominique LEROY : 38 voix 

Monsieur Dominique LEROY ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 2ème membre du bureau de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué aux finances. 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Merci à mes assesseurs qui sont efficaces. Monsieur Dominique LEROY délégué aux 
finances est élu 2e membre du bureau avec 38 voix, quatre votes blancs et deux votes nuls. » 

Applaudissements de l’Assemblée. 

 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Continuons. Le troisième délégué, consacré à l’environnement, je vous propose la 
candidature d’Antoine d’AMÉCOURT. Tout le monde connaît le maire de la plus belle commune d’Avoise. » 

3- Election du 3ème membre du bureau 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 3ème membre du bureau 
délégué à la Gestion du Milieu Aquatique et Prévention des inondations (GEMAPI) et au Plan Climat Air Energie du 
Territoire (PCAET). 

Il propose la candidature de Monsieur Antoine d'AMÉCOURT 
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il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 11 
Suffrages exprimés : 33 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Antoine d'AMÉCOURT : 33 voix 
 

Monsieur Antoine d'AMÉCOURT ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 3ème membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué à la Gestion du Milieu Aquatique et Prévention des 
inondations (GEMAPI) et au Plan Climat Air Energie du Territoire (PCAET). 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Monsieur Antoine d’AMÉCOURT est élu 3e membre du bureau avec 33 voix, neuf 

bulletins blancs et 2 bulletins nuls. Bravo.  
Certains bulletins sont considérés comme nuls parce que le nom de Mélanie COSNIER apparaît alors qu’elle n’est 
pas candidate. Comme cela s’est déjà passé. »  

 
Applaudissements de l’Assemblée. 
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Le quatrième délégué, au tourisme et à la culture, en particulier pour la culture, je 

vous propose la candidature de Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ, maire d’Asnières-sur-Vègre. Merci. » 
 
4- Election du 4ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 4ème membre du bureau 
délégué à la culture 
 
Il propose la candidature de Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ : 39 voix 
 

Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 4ème membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué à la culture. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ sera le quatrième membre du bureau. Il est élu avec 

39 voix et 5 bulletins blancs. Bravo. »  
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 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Il n’y aura pas de délégué pour la solidarité. Par contre pour le sport, éducation, 
loisirs, petite enfance, parentalité, il y en aura deux pour cette commission. Je propose pour l’éducation et les loisirs 
la candidature de Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN, maire de Vion. »  

 
5- Election du 5ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 5ème membre du bureau 
délégué à l'Education et aux loisirs 
 
Il propose la candidature de Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN : 39 voix 
 

Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 5ème membre du bureau de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe, déléguée à l'Education et aux loisirs. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN est élue cinquième membre du bureau avec 39 voix et 

5 bulletins blancs. Bravo. »  
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « La deuxième déléguée en charge de la petite enfance et de la parentalité que je 

vous propose est Nicole FOUCAULT, maire de Pincé. Elle est absente ce soir. C’est Monsieur ROSSI qui est présent. » 
 
6- Election du 6ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 6ème membre du bureau 
délégué à la petite enfance et à la parentalité 
 
Il propose la candidature de Madame Nicole FOUCAULT 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 01 
Suffrages exprimés : 43 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Madame Nicole FOUCAULT : 43 voix 
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Madame Nicole FOUCAULT ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 6ème membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, déléguée à la petite enfance et à la parentalité. 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Madame Nicole FOUCAULT est élue avec 43 voix et un bulletin blanc en tant que 

sixième membre du bureau. Bravo. » 
 
Applaudissements de l’Assemblée.  
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Nous enchaînons avec le délégué aux infrastructures et la maîtrise d’ouvrage, je 

vous propose la candidature de Joël ETIEMBRE, maire de Dureil. Merci. » 
 
7- Election du 7ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 7ème membre du bureau 
délégué aux maîtrises d'ouvrages. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Joël ETIEMBRE 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Joël ETIEMBRE : 39 voix 
 

Monsieur Joël ETIEMBRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élu 7ème membre du bureau de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué aux maîtrises d'ouvrage. 

 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Monsieur Joël ETIEMBRE est élu avec 39 voix et cinq bulletins blancs. » 
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « La dernière délégation qui est transverse. C'est celle de la transition écologique, 

que je propose de confier à Madame Mélanie COSNIER, maire de Souvigné-sur-Sarthe. Merci. » 
 
8- Election du 8ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 8ème membre du bureau 
délégué à la transition écologique 
 
Il propose la candidature de Madame Mélanie COSNIER 
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il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls/blancs : 03 
Suffrages exprimés : 41 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Madame Mélanie COSNIER : 41 voix 
 

Madame Mélanie COSNIER ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 8ème membre du bureau de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe, déléguée à la transition écologique. 
 
 
 Monsieur Daniel CHEVALIER : « Madame Mélanie COSNIER est élue avec 41 voix et 3 bulletins blancs. Merci.  

Ne partez pas. Tout n’est pas terminé. Je dois vous faire une lecture de la charte de l’élu local, c’est une obligation. 
Je vous distribuerai ensuite une information. » 
 

7 — Lecture de la Charte de l’élu(e) local(e) 

 
Madame/Monsieur la/le Président procède à la lecture de la Charte de l’Élu Local.  
 
 

Charte de l'élu local 
 

1. L'élu local exerce ses fonctions avec impartialité, diligence, dignité, probité et intégrité. 
 
2. Dans l'exercice de son mandat, l'élu local poursuit le seul intérêt général, à l'exclusion de tout intérêt qui lui 
soit personnel, directement ou indirectement, ou de tout autre intérêt particulier. 
 
3. L'élu local veille à prévenir ou à faire cesser immédiatement tout conflit d'intérêts. Lorsque ses intérêts personnels 
sont en cause dans les affaires soumises à l'organe délibérant dont il est membre, l'élu local s'engage à les faire 
connaître avant le débat et le vote. 
 
4. L'élu local s'engage à ne pas utiliser les ressources et les moyens mis à sa disposition pour l'exercice de son 
mandat ou de ses fonctions à d'autres fins. 
 
5. Dans l'exercice de ses fonctions, l'élu local s'abstient de prendre des mesures lui accordant un avantage personnel 
ou professionnel futur après la cessation de son mandat et de ses fonctions. 
 
6. L'élu local participe avec assiduité aux réunions de l'organe délibérant et des instances au sein desquelles il a 
été désigné. 
 
7. Issu du suffrage universel, l'élu local est et reste responsable de ses actes pour la durée de son mandat devant 
l'ensemble des citoyens de la collectivité territoriale, à qui il rend compte des actes et décisions pris dans le cadre de 
ses fonctions.  
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  Monsieur Daniel CHEVALIER : « Je vous signale que le prochain Conseil communautaire aura lieu le 29 juillet, à 
18 heures, à Solesmes, probablement à la salle des fêtes. Vous recevrez la convocation.  

 
Il faudrait que les deux assesseurs Madame FUMALLE et Monsieur LEGAY ainsi que les deux secrétaires, Mesdames 
GOURICHON et LEBOULEUX, ainsi que le doyen Monsieur PASQUEREAU et moi-même restions pour quelques 
signatures sur les documents. Merci. 
 
Je vous remercie pour la tenue de cette séance, à très bientôt. » 
 

------ 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 h 53. 
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